

成寿寺街道

拧紧燃气安全阀 防患未“燃”护平安



执法队工作人员检查餐饮店后厨燃气使用情况。邹艳玲摄

本报讯(通讯员 邹艳玲)为有效防范和遏制燃气安全事故的发生,保障人民群众生命财产安全,成寿寺街道综合行政执法队坚持党建引领,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,本着“安全第一、预防为主、全面摸排、消除隐患”的原则,联合城乡办与平安办开展燃气安全检查,进一步强化辖区内非居民燃气用户管理,有效防范燃气安全事故的发生,守护地区安“燃”无恙。

锚定执法检查“坐标系”

为配合做好燃气安全专项执法工作,综合行政执法队党支部坚持问题导向,突出执行为要,把深入学、悟思想作为关键点,把办实事、解难题作为落脚点,提高发现问题、解决问题的能力,助推安

全生产和火灾隐患大排查大整治工作,执法队全体队员认真学习《城镇燃气经营安全重大隐患判定标准》专题网络培训,严格执法标准,依职责对辖区餐饮企业、宾馆、酒店等商业用户的燃气供气系统、用气设备、用气环境以及日常管理等情况进行全面检查。

织密隐患排查“防护网”

执法队员在全面摸排检查的基础上,着重检查了用气单位的燃气操作间,查看其是否正正确安装燃气报警器,对报警器切断阀是否有效联动,灶具、软管是否老化,燃气间有无堆放杂物,是否私接私改燃气管道,燃气管道是否存在锈蚀、承重等问题。针对发现的问题,当场责令相关单位负责人立即整改。

时刻绷紧思想“安全弦”

执法队坚持“边摸排、边检查、边整改、边宣传”,组织党员干部入户排查宣传,及时向用气单位宣传讲解了有关燃气安全使用常识和注意事项,并要求辖区非居民燃气用户加大燃气安全自查自纠力度,做好记录台账,发现问题及时整改,落实好安全用气主体责任,及时将隐患消灭在萌芽状态。

截至目前,执法队共出动执法人员10人次,执法车辆2台次,检查辖区燃气非居民用户30家次,发现隐患问题2处,均已整改完毕。成寿寺街道综合行政执法队队长崔祥虎表示,将继续坚持以“党建+服务”模式护航安全工作,持续加大燃气安全专项执法检查与宣传力度,以实际行动依法履职,不断夯实巩固燃气安全防线,保障辖区安全稳定。

太平桥街道

“宣传+执法”护航无烟办公环境

本报讯(通讯员 白婧丽 许贵兰)近日,在国投财富广场4号院工作的市民刘先生反映,有人经常在4号院9层楼道及男卫生间等公共场所吸烟,危害他人身体健康,希望相关部门执法处理。

接到反映后,太平桥街道综合行政执法队迅速到场,现场未发现有人在公共场所吸烟情况,楼道及卫生间均设置有禁烟标识且卫生间安装有烟感报警装置。随后执法人员要求物业调出监控查看吸烟情况,经查看多天的监控情况及相关负责人指认,最终锁定了吸烟人员。执法人员对吸烟者下达了《行政处罚决定书》,依据《北京市控制吸烟条例》,对其处以50元人民币罚款。

“谢谢执法人员,最近都没看到吸烟的了。”刘先生向执法人员电话感谢。为避免楼宇内吸烟现象再次出现,综合行政执法队要求楼宇物业加强禁烟管理,并对楼道及男卫生间等区域加强巡查,对在公共场所吸烟的行为进行及时有效地制止和劝阻。同时,综合行政执法队联合党群服务中心、楼宇物业,召集4号院9层所有非公企业负责人,对其开展禁烟宣传。执法队员结合典型案例,从公共场所经营管理单位及个人应履行的禁烟义务、吸烟点设置、违法责任等方面对《北京市控制吸烟条例》做了详细解读,进一步提高了企业对法律法规的理解。

“原来,管理者负有建立禁止吸烟管理制度、

做好宣传教育工作责任。设置明显的禁止吸烟标志和举报电话号码标识;不得提供烟具和附有烟草广告的物品,开展禁止吸烟检查工作,制作并留存相关记录。以后我记住了。”某非公企业负责人表示。

“不执行禁烟规定,且拒不改正的办公单位,将被处2000元以上5000元以下罚款。”太平桥街道执法人员提示。

净化公共场所环境,禁烟控烟非朝夕之功。太平桥街道综合行政执法队将与党群服务中心、商务楼宇物业等形成合力,加大宣传及执法力度,创造无烟环境。

青塔街道

村里服务暖人心 办好大家身边事



新建的充电车棚 戴莹摄

本报讯(通讯员 戴莹)“感谢咱们村对平房区住户生活的关注与关心,方便了我们的用水和出行,真的是为我们做了一件大好事啊,太谢谢你们了。”日前,胡先生将一面印有“急民之急、解民之忧、真心为民、热心周到”的锦旗送到了青塔街道岳各庄村委会。

岳各庄村碾子坟27号院居住了40余户居民,据大家反映,院内只有公共的水龙头,大部分住户有用水需求时只能排队使用公共水管,特别是到了冬天,水流变小与水管容易冻住的问题给他们的生活带来了极大的不便,有的住户还在院内随意停放车辆并在院内充电,不仅让大家出行不便,还带来了不小的安全隐患。

岳各庄村了解到情况后高度重视,多次实地查看,根据现场情况联系第三方公司设计智能充电车棚方案,并上报街道城乡管理办公室进行施工点位协调,很快电动车充电车棚就建好了,还同时设立了充电桩40余个、充电桩100余个,有效解决了院内电动车违规停放、违规充电的问题,与此同时工作人员采取入户的方式劝导大家将违规停放的车辆移至院外规范停车场。随后工作人员开始将自来水管线延伸入户,大家再也不用到室外接水了。

事情虽小,但暖了群众的心。下一步,青塔街道将继续聚焦群众需求,维护好周边环境设施,改善基础设施条件,保障大家有一个安全舒适的居住环境。

本报讯(通讯员 于春羿)1月20日,丰台区正阳大街(丰草河北路西段)正式开放通行。工程的实施拓宽了原有路段宽度,使原本狭窄的道路变成了宽阔的主干路。

这次开通的正阳大街路段,位于丰台站西北侧,道路东临丰台站,西接西四环南路,道路等级为城市主干路标准,道路宽度40—45米,规划为四幅路形式,机动车道三上三下,两侧分别设置机非分隔带、非机动车道及人行道。

主要施工内容为道路、雨水管线,同时随路建设自来水、中水等专业管线。

正阳大街是丰台区繁华的历史老街,车流、人流密集,在保障交通现状的情况下,给征拆及施工组织造成一定的难度。这段路开通之后,原本较为拥堵的正阳大街老街通行能力得到了大幅提升,区域交通压力得到有效缓解,给区域居民和车辆驾驶者提供便捷道路条件,为老街带来新的面貌。

云南街道

本报讯(通讯员 李梦赵湘文 汪金红)正值岁末年初,为进一步加强辖区消防安全,严防各类安全事故发生,确保辖区居民生命财产安全,云南街道制定冬春火灾防控工作实施方案,明确相关部门消防职责,深入开展消防隐患排查工作,全面排查整治各类消防安全隐患。

日查+夜查 保障消防安全

云南街道联合派出所、消防支队等单位,在居民区、公共区、生产区开展联合执法,严查占用消防通道、消防设施损坏停用、违规使用易燃可燃装饰材料等问题隐患。此外,针对“12·28”朝阳区电动自行车火灾事故警示,以整治电动自行车违规充电为目标,加大夜间突击检查力度,严防电动自行车入户、上楼、进平房区通道内充电、飞线充电等问题。

执法+自查 消除消防隐患

开展消防安全隐患全链条、全覆盖大排查大整治,相关部门协调联动,深入辖区涉及燃气的行业企业开展执法检查,以地毯式摸排的方式,排查可能存在的燃气隐患,没收违规灶台等设施,督促更换燃气软管等配件。同时,执法人员通过检查过程中的安全知识及法规讲解,进一步增强企业主体责任的安全责任意识,提示企业定期开展安全生产自查和隐患整改,做到防患于未然。

线上+线下 加大宣传力度

深入开展消防安全宣传活动,线上通过微信公众号、居民微信群发布消防信息宣传,扩大消防安全宣传覆盖面;线下各社区组织工作人员、发动志愿者入户宣传家庭火灾自查、应急避险、消防器材使用等安全知识,同时在楼道等公共区域张贴《致居民家庭消防安全一封信》和电动自行车不上楼不入户宣传页,引导居民做自身安全的第一责任人。

截至目前,云南街道共发动群防群治力量1820人次,检查企业单位60余家,清理堆物堆料4吨,印制宣传材料5万余份,入户宣传千余次,全方位筑牢辖区消防安全防火墙。

安全风险提示

近期,强冷空气活动频繁,请您及时关注天气变化,减少寒潮、大风、降雪等不利天气外出,注意增添衣物保暖,做好呼吸道及心脑血管疾病预防。大风天气请您远离构筑物外立面、老树危枝、易倒塌等危险区域,降低落物伤人风险。降雪天气户外行走请您注意脚下环境,尽量避开湿滑路面、台阶,防止摔倒受伤。在降雪、雾霾天气驾车,请您及时开启车辆示灯,与前车保持安全车距,做到低速、匀速行驶,避免频繁变道、加速、制动。本市市场、雪场陆续开放,请您前往正规雪场、冰场游玩,禁止“滑野冰”等危险行为,做好随行儿童的看护,防范人身伤害事故发生。

冬季市民用火、用气、用电增多,室内空气流通不畅,火灾、一氧化碳中毒事故风险较高。请您持续做好事故防范工作,长时间离开居住、办公场所要关闭燃气阀门,切断电源,及时清理可燃物。请您不要超负荷用电,不要在无人看管的情况下使用电热设备,不要在建筑疏散通道、楼梯间等公共区域停放电动自行车或为其充电。

(丰台区应急管理局)